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Prova P2: 19 de Maio de 2000 Prof.: Pedro Peres

1¢ Questao: Considere o circuito abaixo, no qual as varidveis de estado sdo z (corrente no
indutor) e v (tensao no capacitor), uy(t) é uma fonte de tensdo, us(t) é uma fonte de corrente,
e a saida y é a prépria corrente z do indutor.
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a) Considerando R=1Q, C =1F e L =0.5 H, obtenha as equagdes de estado na forma

t=Arx+Bu ; y=Cx+ Du com xé{Z] : ué{zl}
2

b) Obtenha a matriz de transferéncia G(s), isto é, G(s) satisfaz
Y(s) = G(s)U(s)

com Y (s) a transformada de Laplace da saida y(t) e U(s) o vetor da transformada de Laplace
de u(t).

N Do 1
¢) Obtenha a resposta y(t) a entrada nula (u; = ug = 0) para condigdo inicial zy = [ 0 }

d) Obtenha a matriz resposta ao impulso G(t)

22 Questao: Considere o sistema

a) Obtenha uma matriz fundamental

b) Obtenha a matriz de transigao de estados ®(t, )
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3% Questao: Considere o sistema na forma canonica controlavel descrito por

0 1|0 0
g=1000 fat+|1|u
0 0f-1 0

y=[10 0]z

a) O sistema ¢é estavel no sentido de Lyapunov? Justifique.
b) O sistema ¢ assintoticamente estavel? Justifique.

¢) O sistema é BIBO-estavel? Justifique.

4% Questao: Considere o sistema

c[Ea] ] e

a) Determine (se existir) o(s) valor(es) de a para que o sistema deixe de ser controlavel;

b) Determine (se existir) o(s) valor(es) de § para que o sistema deixe de ser observavel;

5% Questao: Determine (se existir) o intervalo de k para o qual o sistema representado pela
fungao de transferéncia abaixo seja BIBO estavel

5+ 2
H(s) =
(s) s3+2s+s+k
6% Questao: Considere o sistema nao-linear
T =—a

Utilizando v(x) = 2% como funcio de Lyapunov para o sistema, conclua (se for possivel) sobre
sua estabilidade assintética.



